

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.25

YouTube 音訊

神的公義及報應不一定要等十年八載

《士師記》第九章是關於耶路巴力的故事。耶路巴力是基甸的儿子，自封為示劍的王。他通過暴力和謀殺來獲取權力，並試圖殺死其他基督徒領袖亞比米勒的儿子約坦。約坦逃脫了，向示劍城的人發誓要報復。後來，神派遣一位女先知告訴耶路巴力和示劍人，他們的罪惡將帶來懲罰。最終，約坦的詛咒成真，耶路巴力被他的仆人抹殺，示劍城被摧毀。

神的公義和報應是許多宗教和信仰中重要的議題，但它們的時間和方式可能因不同信仰而異。有些人相信神的公義和報應是即時的，有些人則認為它可能需要時間才會實現。不同的觀點源於對神的本質和信仰體系的理解。

在某些信仰中，人們相信神是即時行動的，會立即對人的行為做出回應。這意味著當一個人行善或做壞事時，神會立即給予相應的獎賞或懲罰。這種觀點讓人感覺到神的公義是迅速的，而報應也會即時到來。

然而，也有人認為神的公義和報應可能不會立即實現。有些信仰認為神的計劃是超越人們能理解的，而報應可能需要更長的時間才會到來。這種觀點下，神的公義可能會在生命的其他階段體現，而不是立即發生。

無論是哪種觀點，神的公義和報應都承載著人們對正義和善惡的信念。它們構成了一種信仰和行為的指引，幫助人們決定自己的行為和道德準則。重要的是，無論神的公義和報應是否立即實現，人們應該以善良和正直的方式行事，尊重和關懷他人，這是許多宗教和道德體系所強調的價值觀。

無論公義和報應是否即時，它們都象徵著一種對善惡行為後果的信念，並在人們的信仰和價值觀中扮演著重要的角色。

聖經中有許多章節涉及神的公義，這些章節描述了神的品德和祂對世人的行動。以下是一些與神的公義相關的經文：

詩篇 89:14：“公義和公平是你寶座的根基，慈愛和誠實行在你面前。”

箴言 21:3：“行公義和公平，比獻祭更蒙耶和華悅納。”

以賽亞書 30:18：“耶和華必然等候，要施恩於你們；必然興起，要憐憫你們。因為耶和華是公平的神，凡等候他的都是有福的。”

彼得前書 1:17：“你們既稱那不偏待人、按各人行為審判人的主為父，就當存敬畏的心度你們在世寄居的日子。”

彼得後書 3:9：“主並不遲延他的應許，像有些人以為遲延；乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人都悔改。”

這些經文強調神的公義和公平作為祂的特質，並且提醒人們要行公義、待人公平。神對於善惡的審判也是祂公義的體現，而祂的寬容和憐憫也體現了祂對人的愛。在聖經中，神的公義是祂作為全能和公義的主宰的表現，同時也是對人類行為的回應。

我們要時刻潔淨心靈等候上帝

潔淨心靈代表著清澈純淨的內在狀態，這是對神虔誠和敬畏的一種響應。

在基督教中，這種潔淨心靈的概念體現在對神的敬畏和對罪惡的警覺。人們被鼓勵保持一個清潔的心靈，擺脫罪惡，並且在信仰生活中持續地尋求神的面。這不僅僅是一種精神上的態度，也是一種道德上的選擇，讓人們更貼近神，更好地遵循神的旨意。

潔淨心靈也與等候神有關。等候神代表著信徒對神的信心和盼望，期待神的指引和幫助。這種等候不僅是 passively 等待，而是一種積極地在信仰中成長、祈禱和尋求神旨意的過程。這種等候能幫助人們更深刻地體驗到神的引導和幫助。

潔淨心靈和等候神是信仰生活中的重要元素，它們讓人們更接近神，更貼近神的旨意，並幫助人們在信仰中成長和茁壯。

我們感謝上帝的公義祈禱

親愛的天父，

感謝祢因祢的公義而配得讚美和尊榮。祢的公義是堅定的，是我們可以信靠的磐石。今日，我們要感謝祢為祢在我們生活中所顯示的公義。感謝祢在我們所見和所經歷的一切中，都在行公平和公義。

求祢幫助我們在日常生活中尋求公義，以祢的形像來生活，彰顯祢的美德和愛。幫助我們成為在這世界上傳遞祢公義的管道，讓我們的言行和選擇都顯示出祢的正義和真理。

我們也要感謝祢在我們所面對的挑戰中，仍然保守我們，並賜給我們力量。讓我們因祢的公義而感到安慰，因祢的應許而得到力量。

願我們的生命成為對祢公義的見證，讓祢的名在我們所做的一切中被榮耀。這一切，我們奉主耶穌的名禱告，阿們。

士师记

第 9 章：

9:1 耶路巴力的儿子亚比米勒到了示剑见他的众母舅，对他们和他外祖全家的人说，

9:2 请你们问示剑的众人说，是耶路巴力的众子七十人都管理你们好呢？还是一人管理你们好呢？你们又要記念我是你们的骨肉。

9:3 他的众母舅便将这一切话为他说给示剑人听，示剑人的心就归向亚比米勒。他们说，他原是我们的弟兄。

9:4 就从巴力比利土的庙中取了七十舍客勒银子给亚比米勒。亚比米勒用以雇了些匪徒跟随他。

9:5 他往俄弗拉到他父亲的家，将他弟兄，耶路巴力的众子七十人都杀在一块磐石上。只剩下耶路巴力的小儿子约坦，因为他躲藏了。

9:6 示剑人和米罗人都一同聚集，往示剑橡树旁的柱子那里，立亚比米勒为王。

9:7 有人将这事告诉约坦，他就去站在基利心山顶上，向众人大声喊叫说，示剑人哪，你们要听我的话，神也就听你们的话。

9:8 有一时树木要膏一树为王，管理他们，就去对橄榄树说，请你作我们的王。

9:9 橄榄树回答说，我岂肯止住供奉神和尊重人的油，飘摇在众树之上呢？

9:10 树木对无花果树说，请你来作我们的王。

9:11 无花果树回答说，我岂肯止住所结甜美的果子，飘摇在众树之上呢？

9:12 树木对葡萄树说，请你来作我们的王。

9:13 葡萄树回答说，我岂肯止住使神和人喜乐的新酒，飘摇在众树之上呢？

9:14 众树对荆棘说，请你来作我们的王。

9:15 荆棘回答说，你们若诚实地膏我为王，就要投在我的荫下。不然，愿火从荆棘里出来，烧灭利巴嫩的香柏树。

9:16 现在你们立亚比米勒为王，若按诚实正直善待耶路巴力和他的全家，这就是酬他的劳。

9:17 从前我父冒死为你们争战，救了你们脱离米甸人的手。

9:18 你们如今起来攻击我的父家，将他众子七十人杀在一块磐石上，又立他婢女所生的儿子亚比米勒为示剑人的王。他原是你们的弟兄。

9:19 你们如今若按诚实正直待耶路巴力和他的家，就可因亚比米勒得欢乐，他也可因你们得欢乐。

9:20 不然，愿火从亚比米勒发出，烧灭示剑人和米罗众人，又愿火从示剑人和米罗人中出来，烧灭亚比米勒。

9:21 约坦因怕他弟兄亚比米勒，就逃跑，来到比珥，住在那里。

9:22 亚比米勒管理以色列人三年。

9:23 神使恶魔降在亚比米勒和示剑人中间，示剑人就以诡诈待亚比米勒。

9:24 这是要叫耶路巴力七十个儿子所受的残害归与他们的哥哥亚比米勒，又叫那流他们血的罪归与帮助他杀弟兄的示剑人。

9:25 示剑人在山顶上设埋伏，等候亚比米勒。凡从他们那里经过的人，他们就抢夺。有人将这事告诉亚比米勒。

9:26 以别的儿子迦勒和他的弟兄来到示剑，示剑人都信靠他。

9:27 示剑人出城到田间去，摘下葡萄，踹酒，设摆筵宴，进他们神的庙中吃喝，咒诅亚比米勒。

9:28 以别的儿子迦勒说，亚比米勒是谁。示剑是谁。使我们服事他呢？他不是耶路巴力的儿子吗？他的帮手不是西布勒吗？你们可以服事示剑的父亲哈抹的后裔。我们为何服事亚比米勒呢？

9:29 惟愿这民归我的手下，我就除掉亚比米勒。迦勒又对亚比米勒说，增添你的军兵出来吧。

9:30 邑宰西布勒听见以别的儿子迦勒的话，就发怒，

9:31 悄悄地打发人去见亚比米勒，说，以别的儿子迦勒和他的弟兄到了示剑，煽惑城中的民攻击你。

9:32 现在你和跟随你的人今夜起来，在田间埋伏。

9:33 到早晨太阳一出，你就起来闯城。迦勒和跟随他的人出来攻击你的时候，你便向他们见机而作。

9:34 于是，亚比米勒和跟随他的众人夜间起来，分作四队，埋伏等候示剑人。

9:35 以别的儿子迦勒出去，站在城门口。亚比米勒和跟随他的人从埋伏之处起来。

9:36 迦勒看见那些人，就对西布勒说，看哪，有人从山顶上下来了。西布勒说，你看见山的影子，以为是人。

9:37 迦勒又说，看哪，有人从高处下来，又有一队从米恶尼尼橡树的路上而来。

9:38 西布勒对他说，你曾说，亚比米勒是谁，叫我们服事他？你所夸的口在哪里呢？这不是你所藐视的民吗？你现在出去，与他们交战吧。

9:39 于是迦勒率领示剑人出去，与亚比米勒交战。

9:40 亚比米勒追赶迦勒。迦勒在他面前逃跑，有许多受伤仆倒的，直到城门。

9:41 亚比米勒住在亚鲁玛。西布勒赶出迦勒和他弟兄，不准他们住在示剑。

9:42 次日，民出到田间，有人告诉亚比米勒。

9:43 他就把他的人分作三队，埋伏在田间，看见示剑人从城里出来，就起来击杀他们。

9:44 亚比米勒和跟随他的一队向前闯去，站在城门口。那两队直闯到田间，击杀了众人。

9:45 亚比米勒整天攻打城，将城夺取，杀了其中的居民，将城拆毁，撒上了盐。

9:46 示剑楼的人听见了，就躲入巴力比利土庙的卫所。

9:47 有人告诉亚比米勒说，示剑楼的人都聚在一处。

9:48 亚比米勒和跟随他的人就都上撒们山。亚比米勒手拿斧子，砍下一根树枝，扛在肩上，对跟随他的人说，你们看我所行的，也当赶紧照样行。

9:49 众人就各砍一枝，跟随亚比米勒，把树枝堆在卫所的四围，放火烧了卫所，以致示剑楼的人都死了，男女约有一千。

9:50 亚比米勒到提备斯，向提备斯安营，就攻取了那城。

9:51 城中有一座坚固的楼。城里的众人，无论男女，都逃进楼去，关上门，上了楼顶。

9:52 亚比米勒到了楼前攻打，挨近楼门，要用火焚烧。

9:53 有一个妇人把一块上磨石抛在亚比米勒的头上，打破了他的脑骨。

9:54 他就急忙喊叫拿他兵器的少年人，对他说，拔出你的刀来，杀了我吧。免得人议论我说，他为一个妇人所杀。于是少年人把他刺透，他就死了。

9:55 以色列人见亚比米勒死了，便各回自己的地方去了。

9:56 这样，神报应亚比米勒向他父亲所行的恶，就是杀了弟兄七十个人的恶。

9:57 示剑人的一切恶，神也都报应在他们头上。耶路巴力的儿子约坦的咒诅归到他们身上了。

《士师记》第九章是关于耶路巴力的故事。耶路巴力是基甸的儿子，自封为示剑的王。他通过暴力和谋杀来获取权力，并试图杀死其他基督徒领袖亚比米勒的儿子约坦。约坦逃脱了，向示剑城的人发誓要报复。后来，神派遣一位女先知告诉耶路巴力和示剑人，他们的罪恶将带来惩罚。最终，约坦的诅咒成真，耶路巴力被他的仆人抹杀，示剑城被摧毁。

《士师记》第9章在中文圣经中的重要经文

以下是《士师记》第9章中一些在中文圣经中被认为比较重要的经文：

1. “亚比米勒的儿子们，就是他在示剑所生的七十人，都来到示剑人的家，与押尼珥一同宴饮。”（《士师记》9:1）
2. “约坦说：‘从前树木要立一王治理他们，就去膏橄榄树为王。’”（《士师记》9:8）
3. “那时迦勒的儿子亚比米勒因为他的母亲是示剑人，就起来向示剑人的弟兄说：‘你们的弟兄是不是都归顺于耶路巴力的儿子基甸呢？现在你们可以在押尼珥的儿子亚比米勒手下安居，如果你们看为合适的话。’”（《士师记》9:1-3）
4. “那时，有一个女巫在比录，她名叫示备拉。有人到她那里，说：‘亚比米勒打发人来见你，他要把示剑治理之事交给你手中。’”（《士师记》9:6）
5. “于是约坦逃到比珥，住在那里，躲避他弟兄亚比米勒。”（《士师记》9:21）

在这些经文中，第一节中描述了亚比米勒的儿子们在示剑与押尼珥一同宴饮。第二节中，约坦讲述了一个寓言，用橄榄树和其他树木比喻人民和君王的关系。第三节中，亚比米勒通过他母亲的关系，向示剑人的弟兄提出了治理示剑的建议。第四节中，则描述了女巫示备拉接到亚比米勒的命令。最后一节中，约坦因为害怕亚比米勒而逃到比珥去躲避。

在这些经文中，我们可以看到亚比米勒通过自己的关系，向示剑人的弟兄提出了治理示剑的建议，并得到女巫示备拉的支持。此外，约坦的寓言也引出了一个关于君王与人民的道德故事。这些经文还描述了约坦因为害怕亚比米勒而逃亡的情节。

第9章开始时，亚比米勒回到示剑，见到他的母亲的亲戚，并请求他们向示剑的人民传达他的意愿。亚比米勒告诉示剑人民，他们是否愿意让他们的君王是他。示剑人民同意，并给了他金子来资助他的事业。

亚比米勒利用这笔金子雇佣了一些无赖和冒险分子，他们帮助他杀害了基甸的七十个儿子，除了基甸的幼子约坦逃脱外。然后亚比米勒成为示剑人民的领袖。

约坦通过一篇寓言告诫示剑人民，指出他们的选择是错误的，并预言亚比米勒的统治将以恶果收场。约坦的寓言提到了树木要选一个可以管理他们的王，但没有得到浆果树，因为它们都有重要的职责。这个寓言暗示了亚比米勒的统治将是自私和不公正的。

随后，约坦逃到贝特米罗躲藏，亚比米勒成为示剑人民的王。然而，不久之后，上帝降下了灾祸，使示剑人民与亚比米勒发生纠纷。上帝使示剑人民与亚比米勒的军队发生冲突，亚比米勒最终被示剑人民的一个妇人用一块磨石砸死。

读完《士师记》第9章后，人们可能会产生一些不同的感受和体会。其中一些可能包括：

1. 权力的腐败：亚比米勒通过暴力手段和金钱来谋求权力，他雇佣了冒险分子，并杀害了基甸的儿子，以夺取示剑人民的统治权。这显示了权力的腐败和贪婪的影响。

2. 警示与正义：约坦的寓言提供了对示剑人民的警示，告诫他们亚比米勒的统治将带来恶果。这提醒我们在选择领导者和支持权力时，应该谨慎审慎，并追求正义和公正。

从神学解释的角度来看，《士师记》第9章展示了权力的腐败和上帝的公义。亚比米勒通过不正当手段夺取了权力，但上帝在最终向他施行公义，使他受到报应。

此外，《士师记》第9章还提醒我们对于权力和领导的谨慎。选择正直和有智慧的领导者是至关重要的，而不是被自私和贪婪的人所蒙蔽。

总之，《士师记》第9章揭示了权力腐败的危害和上帝的公义。它警示我们在权力和领导方面要保持警觉，并寻求正义和公正。这段经文提醒我们重视上帝的价值观，谨慎选择我们的领导者，并追求真正的正义和公平。

